

信義報

XIN YI BAO

2023年3月28日 星期二 总第235期 内部刊物

主办单位：信義集团工会主办 编剧部电话：0553-2660889



云南省委常委、曲靖市委书记李石松一行来访信義集团

(深圳办公室 庾鹭) 3月30日, 云南省委常委、曲靖市委书记李石松一行莅临信義集团深圳工业园开展走访调研及招商工作, 并就信義集团在云南曲靖的投资项目展开进一步商讨。信義集团董事局主席李贤义先生, 全国人大代表、广东省政协常委、信義能源董事局主席李圣泼先生对来访人员进行了热

情接待。

座谈会上, 双方一同观看了曲靖的宣传视频, 李主席对云南曲靖优良的人文环境、社会经济及后期发展规划表示赞扬, 坚定了信義集团继续投资的信心。随后, 双方就信義在曲靖的投资项目进行交流。信義光能副总裁、曲靖工业园负责人刘笑荣副总裁介绍了项目的进展情况, 信義在曲靖的投资项目得到了当地政府及相关部门的大力支持和全力配合, 前期工程进展顺利, 一切按计划进行, 集团已经确定将会继续追加26亿的投资, 用于后期项目建设。另外, 信義集团也将额外投资2亿元建设公园及相关设施, 为曲靖民生事业做出贡献。

李贤义主席表示, 信義集

团自投资云南曲靖以来, 深刻感受到曲靖市各级政府及主管部门的高效实干, 是真正做到让企业安心、踏实、专心做建设。云南四季如春, 宜居宜业, 前景无限, 信義将寻求更多合作机会在云南投资兴业, 也会着眼新经济、新能源领域, 积极推动产业链协同发展, 为曲靖市发展做出更大贡献。

李书记高度赞扬了李主席在把企业做大做强的同时主动担当社会责任的崇高企业家精神。李书记表示, 很高兴今天用一种“走亲戚”的形式来到信義集团, 看望老朋友, 希望与企业家朋友长期保持沟通、保持交流。信義集团自投资曲靖以来, 为当地经济发展做出了巨大的贡献。最后, 李书记代表曲靖市委市政府向李主席赠送了曲靖特产, 一枚“大钱”, 祝信義事业蒸蒸日上, 再创辉煌, 希望信義集团与云南曲靖长期保持合作关系, 共创美好未来。



信義集团组织学习宣贯全国“两会”精神会议

(本报讯) 3月21日, 信義集团组织学习宣贯全国“两会”精神, 会议由全国政协委员、信義玻璃执行董事兼行政总裁董清世和全国人大代表、信義能源董事局主席李圣泼宣讲。会议在芜湖信義研发中心设立主会场, 国内其他各工业园、香港、马来西亚、印尼等地的人员通过视频与会, 信義党支部、工会代表、少数民族代表、信義技术骨干和管理干部共计一千余人参加。

全国政协委员董清世表示, 有幸参加此次盛会, 深感使命光荣, 责任重大。董总裁带领大家学习习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话精神 and 政府工作报告, 并以“提振信心、把握机遇, 推动民营企业高质量发展”为主题作分享。会议表示, 作为民营企业和民营企业, 我们要满怀信心, 抓住机遇, 推动企业健康发展高质量发展! 要在企业内部积极构建和谐劳动关系, 让企业发展成果更公平惠及每个员工; 公司将持续提供公平公正的劳动关系, 不断改善工作条件; 要筑牢依法合规经营底线, 做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范; 要继承和弘扬中华民族传统美德, 积极参与社会公益慈善事业, 不断回报社会; 并要求公司全体同仁要敢于担当、勇于担当!



宣贯会上, 全国人大代表李圣泼先生分享了他作为港区全国人大代表第一次参加两会时最令人激动的时刻: 习主席全票当选国家主席、中央军委主席时, 全体代表自觉起立, 会场响彻经久不息的热烈掌声。这是全体参会人员的真情流露和真心实意, 也是全党全国各族人民的共同心声和共同心愿。参加全国两会, 李圣泼先生也深切感受到中央对香港的真切关怀, 对民营企业高质量发展的高度重视。李圣泼先生表示, 作为港区全国人大代表, 一定要说好中国故事、香港故事和两会故事, 一定要发挥港澳委员“双重积极作用”, 落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则, 做“一国两制”事业的拥护者、实践者、捍卫者。依法履职、担当尽

责, 认真学习、宣传、贯彻两会精神, 带头坚决维护国家安全, 汇聚爱国爱港的强大力量; 带头积极对接国家发展战略, 推动大湾区、“一带一路”建设, 不负人大代表的光荣使命!



2023年是信義集团成立35周年。作为立足香港, 从深圳创业, 并在内地发展壮大的民营企业, 我们要把握机遇, 以突破创新的思维、融合发展的胸怀, 融入国家发展大局, 提升国际竞争力。我们始终把企业发展同国家繁荣昌盛结合在一起, 通过自己的努力, 为社会创造价值。为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴, 为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国不懈奋斗!

广西壮族自治区发展改革委地区处处长蓝伟明一行莅临信義玻璃北海工业园考察调研

(北海办公室 朱珍云)为深入了解北海市向海经济、县域经济和产业转移等事项发展情况,3月9日下午,广西壮族自治区发展改革委地区处处长蓝伟明一行莅临信義玻璃北海工业园考察调研,信義玻璃北海工业园负责人杨矿总经理热情接待并陪同调研。

杨矿总经理首先向蓝伟明处长一行介绍了信義集团的生产经营和外贸发展等情况。随后,陪同蓝伟明处长一行实地参观了信義

玻璃北海汽车玻璃生产车间。参观过程中,双方就海港外贸出口问题进行了交流探讨,蓝伟明处长表示将主动提供服务,多渠道、多方面协助企业开展建设支撑项目,加大协调服务力度,解决建设中存在的困难和问题,为向海经济发展再添助力。同时,蓝伟明处长一行对信義玻璃北海项目建设取得的成效给予了充分肯定!



深圳龙岗区园山街道陈彦荣主任一行走访康臣公司

(深圳财务部 郁玲玲)2023年3月17日,深圳龙岗区园山街道陈彦荣主任一行走访康臣公司,信義汽车玻璃(深圳)有限公司生产副总经理董群焕、深圳办公室主任赖国东以及财务人员进行了接待。

陈彦荣主任说,康臣公司这几年发展迅速,对于园山街道来说,是重点关注和对接的企业。此次走访的目的是进一步了解康臣公司在发展过程中是否遇到难处,是否需要政府协调帮助。

董群焕副总对陈主任的莅临表示了感

谢,董副总表示,政府作为企业强有力的支持者,实施了一系列的优惠政策,每个企业都是受益者,康臣公司也得到了很多帮助,



以后在生产中也会多多跟领导们沟通交流,享受政府的好政策。

陈主任表示希望康臣公司在积极生产的同时一定要注意生产安全,要将安全放在第一位。董副总积极回应了陈主任的要求,表示康臣公司一直将安全生产放在第一位,康臣公司在安全配套设施和安全人员配备上完全符合安全生产标准。最后,陈主任向我们介绍了园山街道未来的规划和发展,陈主任表示经济发展离不开企业的支持,希望康臣公司的发展越来越好。

信義节能玻璃(江门)有限公司获得鹤山市水暖卫浴五金行业协会颁发2022年度外资贡献奖

(鹤山办公室 余振昌)近日,信義节能玻璃(江门)有限公司荣获鹤山市水暖卫浴五金行业协会颁发的2022年度外资贡献奖,这是对公司多年来在节能玻璃行业中的贡献和创新性工作的肯定,也是对公司鹤山市投资和支持和鼓励。

信義节能玻璃(江门)有限公司作为一家专注于节能玻璃研发、生产、销售的企业,一直致力于推动节能环保技术的发展和推广。公司在产品研发、生产工艺、管理模式等方面持续创新、优化和改善,不断提高

产品品质和市场竞争力。公司产品广泛应用于建筑、家居、汽车、电子等领域,深受国内外客户的好评和信赖。

此次获得外资贡献奖,充分展现了信義节能玻璃(江门)有限公司在鹤山市投资所带来的积极影响。公司将继续秉承“诚信经营、创新发展”的理念,不断提升产品质量和技术水平,为客户提供更优质、更环保的产品和高质量服务,为鹤山市的经济发展和产业升级做出更多的贡献。



北海市铁山港区人民法院院长李嘉一行莅临信義玻璃北海工业园走访调研

(北海办公室 姚丽丽)为了更好的服务民营经济的健康发展,2023年3月13日下午,北海市铁山港区人民法院院长李嘉,副院长刘舒霞、黎峰,立案庭庭长符源美一行莅临信義玻璃北海工业园走访调研,并召开座谈会。信義玻璃北海办公室主任易军平及北海

办公室人力资源组相关人员参加座谈。

李嘉院长一行在易军平主任的陪同下深入车间一线,详细了解我司的生产经营、员工待遇、发展规划等方面的情况。座谈会上,李嘉院长首先通报了我司司法案件进展情况,听取我司对法院工作的建议。他表

示,民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量,为民营企业高质量发展提供优质司法服务,是人民法院义不容辞的责任。随后,会议围绕“法院+工会”工作及党建工作进行分析探讨,深入研究切实可行的措施,并对下一步工作进行统筹安排。

3.12 植树节 守护绿色信義

(本報訊) 阳春三月，万物复苏。此时的中华大地上，一抹抹新绿正由南向北铺陈开来。在这春意盎然的日子里，迎来了“3.12”植树节，信義系芜湖工业园工会和信義研发中心办公室共同组织了“绿色守护”植树活动。

3月12日上午，长江之堤的植树现场一派热闹景象，六十余名信義员工科学分工、默契配合，大家挥锹、培土、扶树、定植，将具有“防风战士”之称的白杨树一颗颗种植在江堤。它们岿然耸立，承担着守护长江之

堤的使命。下午，信義二十余名党员、志愿者齐聚芜湖研发中心氧吧，积极开展氧吧的枯草树木铲除，并对现有的树苗进行浇灌、修剪、矫正，之后又栽培了新的花草树木。经过大家的精心“呵护”，氧吧内春意尽显，充满活力。

35年来，信義玻璃坚持绿色低碳环保，以绿色环保为品牌基因，确保每一块玻璃都是资源高效利用的“结晶”；在“引领绿色新生活”企业使命驱动下，信義玻璃实施可持续发展战略，积极引导员工投身环保公益

事业，促进人与自然和谐共生。3.12植树节，守护绿色信義，守护我们共同的家园。



信義玻璃35周年客户答谢会暨信義易车首届技师安装大赛圆满落幕

(芜湖汽车加盟部 舒欣) 3月28日，信義玻璃35周年客户答谢会暨信義易车首届技师安装大赛于芜湖悦圆方酒店圆满举办，本次答谢会共分为总结汇报会议和技师安装大赛两部分进行。信義玻璃执行董事、副总裁李圣根，天津汽玻公司总经理洪永胜、东莞汽玻公司总经理黄国军、深圳汽玻公司副总经理董群焕、芜湖汽玻公司副总经理董璋健等领导出席本次会议。



总结汇报会议中，李圣根副总裁对在場300余名信義汽车玻璃经销商、信義易车加盟门店代表表示欢迎，李总裁在讲话中阐述了信義集团的价值观和未来的战略目标，并表示信義玻璃将继续为广大客户提供优质的产品和服务，与客户携手前行、共创双赢。接下来的会议中，信義易车各分管领导就信義玻璃35年的发展历程、高附加值产品研发、产品销售与推广、保险公司业务合作情况、经销网络建设等方面进行了详细汇报。

下午，信義易车首届技师大赛正式拉开帷幕。秉承“奋斗铸辉煌，实干赢未来”的大赛精神，选手们切磋技术鏖战群雄，交流学习，增长技艺。整场比赛是一次对于信義易车加盟店服务技师专业知识和技能水平的综合考查，通过汽车前挡玻璃拆装的方式，来检验选手们对业务的熟练程度。来自全国信義易车门店的十名技术精英们聚集于此，

技术与能力的交火一触即发。

伴随着一场颁奖晚宴，信義玻璃35周年客户答谢会暨信義易车首届技师安装大赛圆满落幕。感谢信義玻璃所有客户和合作伙伴35年来的支持和帮助！每一段旅程都是人生，每一段时光都是岁月，用最好的品质，陪伴最好的你，35年的成就与荣誉属于每一位伙伴！



信義玻璃与芜湖职业技术学院举行校企合作签约暨人才培养基地、就业实践基地揭牌仪式

(本報訊) 为加大集团人才引进力度，培育更多技能型、实用型人才。3月1日下午，信義玻璃与芜湖职业技术学院就校企合作举行签约暨揭牌仪式。芜湖职业技术学院北校区管委会褚明主任、校企合作处沈克军处长、电气与自动化学院陈志飏书记、邓延安院长等出席仪式，信義玻璃办公系统刘建梅总经理代表集团参加。

签约仪式上，褚明主任对信義玻璃与芜湖职业技术学院即将建立校企合作伙伴关系表示热烈祝贺。之后，褚主任阐述了在高质量发展和中国式现代化教育下通过校企合作，实现“产教融合”培养人才的意义，同

时勉励同学们，作为信義集团和芜湖职业技术学院的第一批定向培养生，希望大家抓住机会，通过校企合作的培养方式实现人生价值。

刘建梅总经理介绍了信義集团的情况，并表示信義玻璃此次与芜湖职业技术学院设立“芜湖职业技术学院就业实践基地”和“信義集团人才培养基地”，是充分利用学校教学资源和企业行业优势，为学生的培养开拓了新途径，实现了企业与员工共同发展。

近年来，信義玻璃坚持产教融合、校企合作，积极构建新型校企合作关系，汇聚企

业资源，以提升人才培养质量、满足企业人才需求，推进理论与实践教学。此次合作，信義集团将委派管理干部、专业工程师、内部讲师到校方进行专业教学，并配合校方对学生进行职业生涯规划的教育与指导，实现教学与岗位需求的“零距离”对接。信義集团也将每年赞助丰厚资金用于“芜职信義班”活动经费和奖助学金评比，学生顶岗实习期可优先入职信義集团。

最后，在与会人员和部分学生代表的共同见证下，双方正式签订“芜职信義班”校企合作协议，并举行了“人才培养基地”、“就业实践基地”揭牌仪式。

合肥工业大学材料学院师生至信義参观交流

(本報訊) 3月13日上午，合肥工业大学材料学院材料物理专业和新能源材料与器件专业学生130余人，在合工大朱继平教授、许育东副教授、石敏副教授带领下至信義研发中心参观交流。信義玻璃办公系统刘建梅总经理、薄膜技术研究所马智训博士、信義储电储能研发部负责人宿斌热情接待。

合肥工业大学材料学院师生一行参观了信義展览馆，了解了信義的发展沿革、主营

产业与文化理念、生产经营与产品特色、发展成果与创新实践、战略规划与未来愿景等内容。

信義技术研发中心薄膜技术研究所马智训博士与储电储能研发部负责人宿斌分别对薄膜研究所的研究工作和储能产品的研发进行详细介绍，让学生更加深入地了解公司的产业布局 and 研发方向。学生对我司高质量、高标准的现代化程度叹为观止。

随后，学校领导与信義领导进行了交流洽谈，双方就企业和学校的人才培养模式、项目合作、技术公关、科研成果转化等内容进行深入探讨。双方表示，信義集团的产业发展与合肥工业大学材料学院学科体系高度契合，有着广阔的合作前景，希望通过此次交流，构建新型校企合作关系，促进校企文化的互融互通、实现互利共赢。

信義系芜湖工业园工会、党支部一行前往龙山街道办 开展孤寡老人、困难户爱心慰问活动

（集团办公室 梁凯琳）为进一步弘扬中华民族传统美德，充分体现信義集团“善待天下”的核心价值观。2023年2月25日上午，芜湖工业园工会主席及党支部带领公司工会委员、志愿者前往龙山街道办社区开展探望孤寡老人、困难户爱心慰问活动。本次活动的受助对象主要是街道办所辖社区的孤寡老人及低保收入家庭。

“感谢信義集团领导们的关心，让他们感受到了特别的温暖和关怀。”龙山街道办社区社会事务办高主任表示。当天，信義芜湖工业园工会委员代表在龙山街道办相关负责人的陪同下，公司安排车辆载着满满的慰问品驶进天门社区党群服务中心，为30位老

人送上牛奶、大米、食用油、三只松鼠大礼包等物资。因本次资助的人群中有不少残疾人士，因身体不便到现场，信義芜湖工业园工会陆主席提议前往他们家中，将爱心传递到每个人的手上。在慰问期间，信義的志愿者们与老人们促膝谈心，详细询问了他们的身体状况、家庭情况、日常生活起居及存在的困难。

举办本次活动，既是企业高度社会责任的体现，也增强了企业的凝聚力。同时使辖区孤寡老人、困难户感受到了信義集团对他们的深切关怀。愿每一位老人都能健康快乐，也愿尊老爱幼的传统美德不断传承发扬！



入职感悟：身份的转换与适应

（东莞办公室 何丹婷）来到公司报到的第一天，我只记得很忙碌。赶车、下车、办理入职手续、签订劳动合同、分配宿舍、搬运行李，感觉一天做了很多事情。培训的第一天，我们储备大学生的培训老师带着我们参观了工业园，熟悉公司的环境，在我印象中，公司很大，而且那天早上的风也格外的冷。傍晚下班后，月亮的形状像是在对我微笑，仿佛是在对我工作上的肯定，治愈了我劳累的心灵。心中也暗暗给自己打气，明天也要认真学习、工作！

实习的前三天，基本上是在培训室度过的。入职培训结束后，我们转为到车间进行学习，学习浮法玻璃的生产流

程及工艺知识。那也是我第一次进入车间，跟我想象的不太一样，卫生很整洁，物品摆放也很整齐。在这里，我初步了解了玻璃的生产工序及流程，开启了知识的新大陆。

接下来的几天，我们来到了建玻生产车间，学习了切割、磨边、钢化、夹层、中空和印刷工序的相关知识。当我踏出第一步，主动去提问后，发现这里的生员员工回答问题都很积极，态度也很好，可以说是有问必答。逐渐的，我发现现在公司工作的员工工龄都很长，很多都超过了十年，甚至有十五年的。难怪对我提的任何问题都能快速回答，原来都是跟随公司发展十几年的“元老

级”员工。公司有这么多的老师傅，这也侧面反映了公司的福利待遇、规章制度和工作方式是被认可的！

在这两周里，无论是理论上的培训还是在现场的学习或实操，我对玻璃的制作工序都有了一定程度上的了解，获得了以前从未有过的知识。现在每天只想着我今天学到了什么，下一步要学习什么。工作以后，我发现时间过的一天比一天快，也就意味着，这是我以“社会人”的身份在不断适应新的生活。

我相信，在培训结束后进入工作岗位，肯定会是另一场不同的体验。

仰望星空，脚踏实地

（德阳建玻生产部 徐霞）我们每个人都有自己的梦想，梦想是什么？梦想可以很大，大到报效祖国；梦想也可以很小，小到报答父母。梦想是浩瀚宇宙的一颗明星，是照亮我们前进之路的一盏明灯。然而空谈梦想不可取，踏实探索是真理。作为建玻生产部的一名员工，领导常常教导我们：“做生产就是要务实，并且要有一股韧劲，认准了目标就不要放弃，要有‘咬定青山不放松，立根原在破岩中。千磨万击还坚劲，任尔东西南北风’的竹石精神。”德阳建玻也将不忘初心，以“仰望星空，脚踏实地”的奋斗姿态，在节能降耗新格局下闯新路，在技术创新上开新局，在市场份额上抢新机，更要在企业

高质量发展的答卷上交出新成绩。“千里之行，始于足下”。

节能降耗工作是2023年日常工作的重中之重，要想把此项工作干好，也需要大家敢想敢做，敢想是第一步，敢做则需要我们脚踏实地地去实践，群策群力，打破常规的固化思维，勇于创新，并向取得节能降耗显著成果的工业园积极学习，从而不断提升自我。用“龙腾虎跃的干劲，敢入虎穴的闯劲，坚忍不拔的韧劲”，以奋斗之姿，书写新时代的壮美华章。“艰难困苦，玉汝于成”，在奋斗的道路中难免碰到困难和挫折，感到徘徊和迷茫，失败并不可怕，真正可怕的是我们丧失了重新振作的勇气。彼时，我们不妨抬起头来，“仰望星空”，让夜风拂去我们苦涩的

泪，让繁星的光彩照耀我们前行的路，指引我们走出困境。

我们在一条穿越惊涛骇浪、驶向光明未来的命运共同的大船上，让我们用青春 激荡梦想的双桨，用梦想吹响奋斗的号角，未来不设限，步履不停歇。让我们怀着对未来的美好期许，共同迎接胜利的曙光！

